

A pénz útjai

PÁRATLAN OLDAL - LXVIII. évfolyam, 30. szám, 2024. július 26.

A hőség próbára teszi a klímaberendezéseket is, egészségügyi intézmények maradnak hűtés nélkül. Műtétek maradnak el emiatt, emberéletek kerülnek közvetlen veszélybe. Ez történt a múlt héten a Bethesda Gyermekkorházban is, ahol a fül-, orr- és gégeészeti műtő, valamint négy rendelő maradt légkondicionálás nélkül. Tízmillió forint megoldotta volna a problémát. A Bethesda vezetősége július 18-án a nyilvánossághoz fordult segítségért. Jóakarátú emberek gyűjtést szerveztek, hamar össze is jött a szükséges pénz, még több is, hiszen csak a Fradi tízmilliót ajándékozott a kórháznak. A következő napon, pénteken aztán a fenntartó, az MRE zsinatának lelkes elnöke, Steinbach József püspök személyesen jelentette be, hogy minden szükséges javítás, bővítés költségét állják.

Meg is nyugodhatnánk, de a történetnek maradt néhány nyugtalanítóan homályos pontja. A Bethesda nem közkórház, hanem felekezeti fenntartású gyógyító intézmény. Fenntartója a Magyarországi Református Egyház. Ez azt jelenti, hogy gazdasági és pénzügyi működését az egyház vezetősége állandóan ellenőrzi, pontosan látja. Arról is tudomást kellett (volna) szerezniük, ha váratlanul meg kell javítani valamit, és pénzre van szükség. A kórház vajon miért nem a fenntartótól kérte a segítséget, miért fordult a nyilvánossághoz? Talán azért, mert a fenntartó megtagadta?

Nem tudjuk, nem tudhatjuk, hiszen sem a kórház, sem az MRE vezetősége nem ad választ a részleteket firtató kérdésekre. A tízmillió forint, amelyre a Bethesdának konkrétan szüksége volt, a Magyar Református Egyház költségvetésében egy jelentéktelen tétel. Sok milliárd az évi bevételük, ennek túlnyomó részét az államtól kapják. Mindenkinek az adójából levonják és átutalják az egyházaknak járó egy százalékot, nemcsak azokéból, akik így rendelkeznek.

A magyarországi reformátusok nemcsak ingatlanokat kapnak ajándékba az államtól – legutóbb például a parádésan felújított geszti Tisza-kastélyt és az Alkotmány utca 25. alatti hatalmas épületet, hanem készpénzt is. Az adóbevételből nekik juttatott összegről ráadásul el sem kell számolniuk.

Ennek tudatában még különösebb, hogy a Bethesda a nyilvánossághoz fordult segítségért. A második legnagyobb magyarországi keresztény egyháznak nincsenek filléres gondjai. Éppen a beteg gyerekek kárára akartak volna takarékoskodni? Nem tudjuk: az illetékesek nem nyilatkoznak. Úgy látszik, református körökben nemcsak Isten, hanem a pénz útjai is kifürkészhetetlenek.